

保良局黃永樹小學 榮獲「國際啟發潛能教育學校榮譽大獎」

本局一向為學生提供良好教育，啟發潛能，讓他們在愉快的環境下有效地學習。經過學校、家長和同學的努力，保良局黃永樹小學繼2010年獲「國際啟發潛能教育學校成就大獎」後，再獲「國際啟發潛能教育學校榮譽大獎」。曾碧霞校長和陳換錦主任更於去年遠赴美國佛羅里達州領獎及進行交流活動。

美國交流之旅共分五日進行，除了被安排到教師供應中心購買教具、參觀當地小學和中學外，更出席以「持續啟發潛能教育時代的變革」為題的教育國際會議，當中最印象深刻的是兩位講者William Purkey和John Novak以角色扮演活動，邀請學員分析如何處理困難的局面，各人獲益良多。除此之外，曾校長更獲邀分享如何在學校透過家長參與，推行啟發潛能教育的策略，令世界各地的教育者印象深刻。



▲ 曾碧霞校長參與當地中學的課堂活動，與不同參加者交流。



▲ 曾校長跟各人分享如何在學校透過家長參與，推行啟發潛能教育的策略。



▲ 保良局黃永樹小學榮獲「國際啟發潛能教育學校榮譽大獎」，可喜可賀。



▲ 學員參與角色扮演活動，七情上面。

保良局百周年李兆忠紀念中學

外交精英出類拔萃 知識競賽獲獎連年

問：美國既希望敘利亞停火，為何又向反對派提供武器？

答：美國重視國際和平，向反對派提供的是防衛性武器，目的是平衡各方力量，讓敘利亞政府明白不能以武力解決問題，促進和平談判。

上述對答並非出自外交官員，而是在「第七屆香港盃外交知識競賽」總決賽中，保良局百周年李兆忠紀念中學問答隊代表美國用普通話回應對賽隊伍的質詢。

榮獲銀獎 四創佳績

「第七屆香港盃外交知識競賽」由外交部駐香港特別行政區特派員公署、教育局及香港明天更好基金主辦，目的是提升學生對國際形勢及國家外交知識的興趣和認識，逾3,000人參賽。

由第四屆開始，本校一直穩守三甲。在今屆網上初賽和搶答準決賽中，學生發揮了快而準的作答拼勁，在六強總決賽情境模擬演講中，又運用無限創意，手執咖啡杯，以沖調咖啡比喻面對敘利亞危機的困難和期盼，給評判留下深刻印象。經過參賽隊伍之間質詢較量後，評判之一的恒生銀行有限公司董事長錢果豐先生以英語提問，本校同學展示了流利的英語功底與沉穩的外交風範，作答情理兼備，最後勇奪銀獎，在香港盃創下連續四屆晉身三甲的佳績，寫下輝煌一頁。

培育外交素養 體驗東北情懷

總決賽後，本校獲主辦單位邀請，與其餘五間優勝學校隊伍於去年8月中到訪哈爾濱和北京八天。一眾師生拜訪北京外交部及釣魚台國賓館，與外交部發言人洪磊先生會面，了解外交工作的挑戰與喜樂，學習外交官員的知識和談吐，獲益良多。行程中，學生遊覽哈爾濱極地館、中央大街等地，感受中俄風情；參觀侵華日軍第七三一細菌部隊罪證陳列館、抗日戰爭紀念館等處，觸摸抗戰傷痕；更到訪哈爾濱第三中學，體驗東北教育實

況，與當地學生交流協作，共同展示學習成果，增進兩地情誼。

外交部駐港特派員宋哲先生在頒獎禮致辭說：「外交知識競賽已經成為激發廣大香港青少年感知國家外交的重要窗口、拓展國際視野的有效平台。」學校問答隊將在更多比賽平台上挑戰自我，發揮潛能，閃耀更璀璨光芒。

豐碩成果 光輝紀錄

本校問答隊成立多年，致力開拓同學的國際視野，通古知今，並加強思考訓練，培育團隊合作精神，在校際問答比賽屢獲殊榮，成績彪炳，更多次獲邀到訪北京等地，一覽神州風光。

比賽項目	獎項
第七屆香港盃外交知識競賽	銀獎（到訪哈爾濱和北京）
第六屆香港盃外交知識競賽	銅獎（到訪內蒙古及北京）
第五屆香港盃外交知識競賽	銅獎（到訪北京、武漢和廣東）
第四屆香港盃外交知識競賽	季軍（到訪南京、無錫及上海世博）
第三屆全港學生中國國情知識大賽	個人賽季軍及優異金獎多名
認識祖國認識香港問答比賽	最踴躍學校參與獎及優異獎
辛亥革命百週年紀念問答比賽	季軍（到訪北京）
中華人民共和國建國六十週年問答比賽	優勝學校獎



▲ 師生向外交部新聞司副司長洪磊先生（右三）致送校刊及紀念旗，以表謝意。



▲ 第七屆香港盃外交知識競賽訪問團大合照。